

Badische Landesbibliothek Karlsruhe

Digitale Sammlung der Badischen Landesbibliothek Karlsruhe

Urkunden und Akten der Stadt Strassburg

1517 - 1530

Virck, Hans

Strassburg, 1882

Berichtigungen

[urn:nbn:de:bsz:31-329520](https://nbn-resolving.org/urn:nbn:de:bsz:31-329520)

BERICHTIGUNGEN.

- S. 20 Nr. 50 Adresse statt: *Bæcklingsau* lies: *Bæcklinsau*.
- » 41 Nr. 77 Archivvermerk statt: *Augsburgern* lies: *Ausburgern*.
- » 47 Nr. 83 Adresse statt: *Bock* lies: *Bock*.
- » 50 Nr. 87 Text Zeile 2 statt: *vīl* lies: *viel*.
- » 62 Zeile 12 von unten statt: *Kellen kum ouch, und Trier und etc.* lies: *Kellen kum ouch und Trier, und etc.*
- » 88 Zeile 5 von oben 2tes Wort lies: *ergernusze*.
- » 94 Nr. 176 Archivvermerk lies: *AA 374 Ausf.*
Ebenda Anm. 3 Zeile 2 statt: *Stiften* lies: *Stiftern*.
- » 98 Ueberschrift der Beil. statt: *aufzurichtendem* lies: *aufzurichtenden*.
- » 114 Anm. 1 Zeile 4 statt: *grade* lies: *gerade*.
- » 119 Zeile 16 von oben statt: *zuschriben* lies: *zu schriben*.
- » 125 Nr. 222 Zeile 3 von unten lies: *wellent wir uns*.
- » 131 Nr. 235 Zeile 1 statt: *erp* lies: *der*.
- » 136 Anm. 2 Zeile 3 von unten statt: *am 24ten* lies: *am 28ten*.
- » 141 Nr. 245 Zeile 10 von unten hinter: *hest* füge erklärend ein: *höchst*.
- » 142 Nr. 248 Archivvermerk statt: *Auzf.* lies: *Ausf.*
- » 143 Anm. 2 statt: *Barbenstein bei Hattstatt* lies: *Bärbelstein, Burg in der Pfalz, n. w. v. Weizenburg*.
- » 150 Nr. 272 Zeile 3 von unten statt: *April 16* lies: *Mai 14*.
- » 152 Zeile 1 von oben statt: *arnochh* lies: *harnoch*.
- » 162 Zeile 4 von unten statt: *XI* lies: *IX*.
- » 164 Zeile 9 von oben statt: *riten.* lies: *riten* ».
- » 183 Anm. 4 statt: *Amerzwiler oder Amerschwiler* lies: *Ammerschwiler*.
- » 186 Zeile 11 von unten statt: *deshalb ein rat nit minder sunder,* lies: *deshalb ein rat nit minder, sunder*
- » 187 Anm. 2 statt: *mehr?* lies: *weniger, d. h. näher unseren Wünschen*.
- » 193 Zeile 22 von oben statt: *vīl enger²* lies: *vīl enger³*.
- » 203 Zeile 7 von oben statt: *Reder.* lies: *Reder* ».
- » 222 Nr. 394 Adresse statt: *Hetter* lies: *Hotter*.
- » 229 Zeile 12 von oben statt: *gebürlich* lies: *gebürlich*.
- » 231 Anm. 2 Zeile 3 lies: *im Bauernkriege*.
- » 234 Anm. 2 statt: *Siche* lies: *Siche*.
- » 241 Nr. 431 Zeile 9 von unten statt: *Enthaltung* lies: *«enthaltung»*.

- S. 268 Zeile 16 von unten statt: *abgefertigt*. lies: *abgefertigt*,
 > 282 Anm. 3 Zeile 4 statt: *annis* lies: *armis*.
 > 292 Nr. 515 Zeile 7 statt: *auschreiben* lies: *ausschreiben*.
 > 301 Ad 4 Zeile 5 statt: *als den zwei Pässen* lies: *als die zwei Pässe*.
 > 349 Anm. vorletzte Zeile statt: *über eins* lies: *über einem*.
 > 382 Zeile 10 von unten statt: *ichit*¹ lies: *ichit*².
 > 407 Zeile 7 von oben statt: *was auch selbst* lies: *was euch selbst*.
 > 411 Zeile 3 von oben statt: *Verstendnisses* lies: *Verständnisses*.
 > 421 Anm. 2 statt: *Schwabach* lies: *Schmalkalden*.
 > 515 Nr. 808 Zeile 7 statt: *betreff* lies: *betreffs*.
 > 517 Zeile 20 statt: *in bemeltem artikel* lies: *im bemeltem artikel*.
 > 517 Zeile 8 von unten statt: *domit auch je eines* lies: *domit auch je einer*.
 > 520 Zeile 6 statt: *uwer* lies: *euwer*.
 > 525 Nr. 822 Zeile 4 von unten statt: *gelangen zu lassen* lies: *gelangen zu lassen*.
 > 525 Nr. 823 Zeile 3 statt: *botten* lies: *boten*.
 > 527 Zeile 4 statt: *lihender* lies: *ligender*.
 > 528 Zeile 2 statt: *dermoszen* lies: *dermossen*.
 > 528 Zeile 4 statt: *fürst* lies: *furst*.
 > 528 Zeile 18 statt: *Zwinglischen* lies: *Zuinglischen*.
 > 532 Zeile 3 von oben statt: *anders belangen*; lies: *anders belangen*.
 > 537 Nr. 833 Zeile 2 statt: *gnedige* lies: *gnädige*.
 > 543 Zeile 13 statt: *grossen* lies: *groszen*.
 > 555 Zeile 7 statt: *furzunemen*; lies: *fürzunemen*.

